

## Делегация Политеха посетила ведущие финансово-экономические вузы Китая

Делегация Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого во главе с директором Института промышленного менеджмента, экономики и торговли Владимиром Щепининым посетила с рабочим визитом китайские вузы-партнёры. В состав делегации также вошли директор Высшей инженерно-экономической школы Дмитрий Родионов, доценты ВИЭШ ИПМЭиТ Екатерина Бурова и Татьяна Мокеева. Визит сочетал в себе миссию исторической памяти и стратегические переговоры о будущем российско-китайского академического партнёрства.



Для понимания всей глубины символичности визита нужно вернуться в конец 1930-х годов. После начала полномасштабной японской агрессии в 1937 году Китай оказался в критическом положении. Прибрежные регионы были захвачены или блокированы флотом противника, перекрывшим основные пути снабжения. Единственной артерией, связавшей Китай с внешним миром, стал сухопутный «Северо-Западный коридор». Его конечным пунктом был город Ланьчжоу в провинции Ганьсу. С октября 1937 года по этой труднейшей трассе из Алма-Аты в Ланьчжоу началась беспрецедентная операция по перегону советской военной техники. В Китай

поступали истребители И-15, И-16, бомбардировщики СБ, танки, артиллерийские орудия, горючее и медикаменты.

Но техника без людей — металл. Вслед за самолётами в Китай отправились советские лётчики-добровольцы. Сформированные в обстановке строгой секретности 1-я, 2-я и 4-я авиационные группы вступили в ожесточённые бои с японской авиацией, господствовавшей в небе. Их главной задачей была защита самого Ланьчжоу — сердца «воздушного моста» — от уничтожения с воздуха.

Это была война на исходе. Японцы совершали массированные налёты, стремясь парализовать логистический узел. Советские пилоты, летая на изношенной технике в сложнейших горных условиях и без знания языка, сдерживали натиск. Они не только защищали небо, но и обучали китайских коллег. Более 200 советских авиаторов погибли в боях над Ланьчжоу и на опасной трассе перегона. Многие из них покоятся на мемориальном кладбище в районе Цзылинь. Их подвиг на десятилетия вперёд определил отношение китайского народа к России как к народу-брату, пришедшему на помощь в самый тёмный час.

Именно к этому мемориалу, возведённому в 1950-е годы и ставшему символом нерушимой дружбы, делегация СПбПУ возложила венок и живые цветы. Со стороны китайских партнеров в церемонии участвовали директор Института международных программ Ли Цюн и заместитель директора Цай Лэйюэ.

*«Мы стоим здесь не только как представители университета, но и как наследники того великого поколения, — сказал директор ИПМЭиТ Владимир Щепинин. — Они защищали будущее. А наша миссия — это будущее созидать. Доверие, оплаченное их героизмом, сегодня становится фундаментом для нашего профессионального диалога с китайскими коллегами. Мы обязаны быть достойными этой памяти, наполняя российско-китайское сотрудничество прорывными проектами в образовании и науке».*

*«Историческая правда в том, что наши страны прошли через испытания вместе, — поддержал коллегу директор ВИЭШ Дмитрий Родионов. — И сегодня, обсуждая совместные образовательные программы или исследования, мы продолжаем строить тот же „мост“ — только теперь мост знаний, технологий и человеческих связей. Это лучшая дань памяти павшим».*



Делегация посетила два ключевых партнёрских университета, занимающих лидирующие позиции в своих регионах:

- Lanzhou University of Finance and Economics (LUFE) – ведущее высшее учебное заведение в области экономики и финансов в Северо-Западном Китае;
- Inner Mongolia University of Finance and Economics (IMUFE) – главный финансово-экономический университет автономного района Внутренняя Монголия.

Сотрудничество Политеха с китайскими партнёрами в области финансового образования началось ещё в 2020 году. За это время реализованы две успешные совместные программы:

- Совместная международная образовательная программа бакалавриата «Финансы» с LUFE (первый выпуск — 2021 год, всего обучено 89 студентов);
- Совместная международная образовательная программа «Международные финансы» (с 2022 года совместно с LUFE и IMUFE, всего обучено 63 студента).

При этом число поступающих растёт, несмотря на общую тенденцию снижения интереса к некоторым международным программам.



# 热烈欢迎俄罗斯圣彼得堡彼得大帝理工大学一行访问我校

Тепло приветствуем друзей из  
Российского государственного  
политехнического университета Петра  
Великого



Ключевым событием стала встреча с новым вице-президентом LUFE профессором Хуан Хэньчжуном. Стороны высоко оценили многолетнее плодотворное сотрудничество не только в образовательной, но и в научной сфере. В октябре 2025 года профессор Хуан Хэньчжун принял участие в церемонии открытия международной конференции SPbPU IDE 2025, организованной ВИЭШ.

Главным итогом переговоров стало согласование разработки детальной дорожной карты сотрудничества на 2026-2030 годы. Документ будет включать как образовательные инициативы (расширение действующих программ, запуск новых), так и научные проекты.

Партнёрство с китайскими университетами создаёт благоприятную среду для формирования долгосрочных исследовательских проектов, ориентированных на фундаментальные, образовательные и прикладные задачи. Наша стратегическая кооперация формирует расширенные условия для реализации крупных межуниверситетских инициатив, развития индивидуализированных образовательных траекторий и укрепления научно-педагогической школы инженерной экономики через совместные технологические программы. Разрабатываемый нами формат содействует созданию интегрированных цифровых решений и способствует укреплению позиций участников в сфере международного взаимодействия, — отметил Владимир Щепинин.



В ходе переговоров с руководством IMUFE была достигнута договорённость о формировании совместных научных коллективов, которые сосредоточены на исследованиях в области актуальных вопросов финансовой экономики и принципов устойчивого развития. В рамках сотрудничества предусмотрено проведение регулярного международного круглого стола, а также реализация серии образовательных и научных мероприятий.

Российско-китайские университетские партнёрства формируют архитектуру трансфера знаний, где совместные научно-исследовательские лаборатории и междисциплинарные программы повышают интенсивность академического обмена. Синергия наших научных школ приводит к расширению спектра компетенций, а также к ускорению технологического обновления через интеграцию подходов двух высокотехнологичных академических культур, ориентированных на долгосрочное развитие инженерно-экономических и исследовательских направлений, — отметил Дмитрий Родионов.



По итогам командировки разработаны протоколы о намерениях с обоими университетами. Реализация новых договорённостей начнётся уже в первом полугодии 2026 года. Делегация СПбПУ не просто провела ряд успешных встреч. Она совершила символическое путешествие из общего героического прошлого — в общее стратегическое будущее, закрепляя роль университета как важное звено в пространстве российско-китайских отношений.

Дата публикации: 2025.12.11

[>>Перейти к новости](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)